

Ples cen se nadaljuje

Cene so bile skoraj polovico lanskega leta zamrznjene, pa so se vendarle zviševale – in to hitreje, kot so naraščali osebni dohodki. Po podatkih Zavoda za družbeno planiranje Ljubljane so se cene življenjskih potrebščin lani dvignile za 29,4 odstotkov. Pri tem so najhitreje rastle cene obleke in obutve (37,7 odstotkov), hrane (za 35,3 odstotka), za kulturo, razvedrilo in oddih (29,2) in stanovanjske opreme (26,1 odstotka).

Ljubljanska skupnost za cene je imela polne roke dela le v prvem polletju, ko so vloge za podražitev kar deževalo, potem pa je zvezni izvršni svet z zamrznitvijo cen skupnosti zavezal roke – ni pa jih zavezal nekaterim, ki so cene dvignili kar brez privoljenja, pa bo, upajmo, inšpekcija ustrezno ukrepala.

Zanimiva je primerjava cen, o katerih odločamo v Ljubljani, v zadnjih mesecih leta 1981 in 1982. Kruh iz pšenične moke tip 1.100 se je podražil s 13,75 na 16,30 din (18,5%) šivanje moške obleke s 3.005 na 3.415 din (13,6), ženske pa s 1.418 na 1.726 (21,7%). Podplatenje čevljev je dražje za 13 odstotkov in velja za par čevljev že 378 dinarjev, stanarine so

višje za 18 odstotkov, voda za gospodinjstvo za 15 (kubični meter velja 6,60 dinarjev), za ogrevanje stanovanja pa je treba plačati 22,80 dinarjev za kvadratni meter (pred letom dni 18,60 din). Kdor se odloča za žaganje drv, plača za kubik 192 dinarjev, kar je 29 dinarjev ali 18 odstotkov več kot pred letom, moško striženje je dražje za 7, britje pa kar za 14 dinarjev in je treba za prvo odšteti 57 dinarjev, za drugo pa le tri manj. Pranje srajce se je podražilo s 17 na 21 dinarjev, pranje rjuhe s 13 na 15, kino vstopnice so po 40 dinarjev (leta 1981 30), nogometne pa 150 (1982 – 120 din).

Mehaniku je treba za popravilo avtomobila odšteti 21 odstotkov več (234 dinarjev), kar za 36 odstotkov pa se je podražilo pranje avtomobila, ki velja le še 7 dinarjev manj od stotaka.

Zapisi smo, da skupnost za cene miruje, cene pa ne. Ples cen pa se po odločitvi z višjih ravni nadaljuje tudi v začetku leta 1983, ko so najbolj občutne podražitve mesa, prevozov, napovedujejo pa tudi podražitev mleka in mlačnih izdelkov in dvig stanarin.

ZA ISKRO, TOZD ANTENE IN NAVIGACIJE

Umik uvedbe ukrepa družbenega varstva

Na 22. seji lanskega oktobra je naš izvršni svet sprejel sklep o pobudi družbenemu pravobranilcu samoupravljanja Ljubljane za uvedbo ukrepa začasnega družbenega varstva v Iskrini delovni organizaciji Elektrozeve tozd Antene in navigacije. Razlog za tako odločitev je bil, ker delovna organizacija Elektrozeve tozd Antene in navigacije ni sprejela sanacijskega programa celotne delovne organizacije, ki je bil pripravljen na osnovi poslovanja v letu 1981. Poleg tega temeljna organizacija, ki je lansko prvo polletje poslovala z izgubo, ni pripravila sanacijskega programa za odpravo motenj v poslovanju v skladu z veljavnimi predpisi in v določenem roku.

Na seji 2. februarja so člani našega izvršnega sveta sprejeli sklep o umiku predloga za uvedbo ukrepa začasnega družbenega varstva. V delovni organizaciji so namreč 16. decembra lani na referendumu sprejeli sanacijski program, ki med ostalimi ukrepi predvideva tudi izboljšanje organiziranosti delovne organizacije. S tem bo tozd Ante-

ne in navigacije ukinjen kot samostojna enota in se bo vključila v drugo, novo temeljno organizacijo.

ZA ŠKOFLJIŠKE ŠOLARJE

Lesen most bo!

Člani našega izvršnega sveta so na prvi februarjski seji sprejeli sklep, da bo krajevna skupnost Škofljica iz proračunske rezerve dobila 160.000 dinarjev, ki jih potrebuje za izdelavo lesenega mostu čez potok Skofeljsčica. Brez tega mostu je namreč dostop do nove šole na Škofljici iz naselja Školjica zelo otežkočen, če ne celo nemogoč.

Preventivno varstvo domačih živali

Veterinarski zavod Krim Grosuplje in obratna ambulanta Perutnina Zalog morata tudi letos narediti vse za preprečitev oziroma ugotavljanja ter zatiranje kužnih bolezni na območju naše občine.

Preventivno cepljenje proti vranicnemu prisadu kopitarjev, goved in ovac, starejših od treh mesecev, mora biti v naseljih: Preserje, Kamnik pod Krimom ter zgornja in Dolnja Brezovica. Preventivno cepljenje bo Krim opravil do 30. aprila letos. Živali, ki bodo v tem času mlajše od treh mesecev, morajo biti cepljene do 30. septembra.

Preventivno cepljenje psov proti steklini mora biti opravljeno do 1. maja letos. Zaščitno cepljenje velja za vse pse takoj, ko dopolnijo štiri mesece.

Preventivno cepljenje kokoši, brojlerjev in puranov proti atipični kokoški kugi bo v naseljih Zapotok, Iska vas in Horjul, ker so tam družbeni perutninski obrati. Cepljenje velja tudi za zasebnike, ki redijo perjad v kooperaciji z organizacijami družbenega dela.

Proti prašičji kugi morajo biti cepljeni vsi prašiči v tistih gospodarstvih, kjer imajo deset in več plemenskih svinj oziroma 50 in več pitancev ali če hranijo prašiče s pomijami ali drugo hrano živalskega izvora, ne glede na število hranjenih prašičev.

Do konca letošnjega junija mora biti opravljena tudi tuberkulinizacija goved na območju naše občine. Zaradi bruceloze je treba z mlečnim prstenastim opraviti preizkuse v hlevih zasebnih proizvajalcev enkrat letno.

V zvezi z govejo levkoko morajo biti pregledane vse plemenske živali pri tistih zasebnih rajcih, ki so v zadnjih petih letih kupovali živino v okuženih hlevih KZ Postojna in Agroemona Domžale – obrata Vodice in Pšata. Zaradi kužne malokrvnosti morajo biti pregledani vsi plemenski žrebci in novo nabavljeni kopitarji v okuženih hlevih.

Odredbo o preventivnih cepljenjih in diagnostičnih ter drugih preiskavah je sprejel naš izvršni svet, veljati pa bo začela dan po objavi v uradnem listu.

Višje cene veterinarskih pristojbin

Po zakonu o varstvu živali pred kužnimi boleznimi morajo biti za obvezne veterinarske sanitarne preglede določene pristojbine, njihovo višino pa določijo občinski izvršni svet. Letos bodo te pristojbine v primerjavi z lanskimi višje za okrog 20 odstotkov, prav tako pa bodo okrog 20 odstotkov, višje pristojbine za zdravstvena spričevala in potrdila za živali.

Za veterinarsko sanitarne preglede klavnih živali in mesa je v osnutku odredbe predlagana višina pristojbin: Za odraslo govedo in kopitarje po 70 dinarjev, za teleta 40, prašiče 47, pujske 36, drobnico 36 dinarjev in perutnino 35 par.

Za izdajo dovoljenja za promet z mlekomo in mlečnimi izdelki za javno porabo, oziroma za podaljšanje veljavnosti dovoljenja je treba po sedanjem predlogu za vsako kravo molznic plačati 135 dinarjev. Kmet, ki ne oddaja mleka v zbiralnico ali mlekarno, ampak ga za javno porabo razpečuje na kakšen drugačen način, bo moral poleg odvzema mleka in pristojbine plačati tudi stroške pregleda molznic zaradi tuberkuloze.

Za predpisano veterinarsko napotnico za bolne živali, ki jih je treba zaradi klanja dati v klavnico ter za živali, ki jih je treba zaklati v sili, je predlagana pristojbina 90 dinarjev.

Osnutek odredbe o letošnjih pristojbinah je sprejel izvršni svet naše občine na prvi letošnji februarjski seji.

Uspešna izterjava

Vsako leto do konca januarja morajo občani vložiti davčne napovedi, Uprava za družbene prihodke pa jim nato odmeri davek oziroma akontacijo – in denar seveda tudi izterja. Od učinkovitosti dela Uprave je seveda odvisen tudi občinski »dohodek«. Delavci na naši občini se lahko pohvalijo z največjim odstotkom izterjanega denarja – v primerjavi z ostalimi ljubljanskimi občinami.

Konec minulega leta – zadnjega decembra – so uspeli izterjati 95,10 odstotka vsega predpisanega davka za leto 1981, oziroma nekaj nad 727 milijonov dinarjev. Neplačanih je bilo še nekaj manj kot 37,5 milijona dinarjev. Delo je bilo torej uspešnejše kot leta 1981, ko so zadnjega decembra izterjali 93,67 odstotka odmerjenih davkov.

Pri tem pa je zanimiv podatek, da je bilo za predlani predpisanih precej več davkov kot za leto 1980. Tako so za leto 1981 občane obremenili z nekaj več kot 764,5 milijona dinarjev, medtem ko so bile obremenitve za leto 1980 nekaj nad 529,5 milijona dinarjev, neplačanih pa je ostalo 33,5 milijona dinarjev.

Člani našega izvršnega sveta so v razpravi dejali, da naj Uprava za družbene prihodke pripravi tudi seznam dolžnikov in ob tem loči tiste, ki se plačilu davkov izogibajo leta zapored.

35 let Arsa

V četrtek 20. januarja je bila v okrogli dvorani Cankarjevega doma manjša slovesnost. Delavski svet delovne organizacije Astra-Ars Inženiring se je zbral na slavnostni seji ob 35-letnici te delovne organizacije, ki je v tem obdobju doživljala različne obdobja.

Ars je zrasel iz Reklamservisa, ki je bil ustanovljen 30. januarja 1948 z namenom, da se na področju Ljubljane ukvarja z reklamo od zasnove pa do uresničitve na terenu. Leta 1963 se je temu priključila Grafotehna iz Ljubljane. Kakor je v družbi rasla potreba po ekonomski propagandi tako se je razvijal tudi Reklamservis, ki pa je v letih med 1975 in 1977 pričel iskati tudi nove oblike razvoja in novo ime Ars Inženiring (1980). Ars se je pričel ukvarjati še z adaptacijami, projektiranjem in z opravljanjem interierjev kot eksterierjev.

V letih 1980/81 pa je prišlo v Arsu do hudih pretresov, krize, fluktuacije, zmanjšanje dohodka. Vzrok: osebne napake in ostrejši pogoji gospodarjenja. Posledica: ukrep družbenega varstva. Delavci Arsa so sami uvideli, da tako ne bo več šlo in 24. februarja pred enim letom so se odločili za združitve z Astrino delovno organizacijo Storitve, ki je opravljala podobna dela. Združitve v sestavljeno organizacijo je veliko prispevala k boljši socialni varnosti delavcev pa tudi k boljši delitvi dela in bolj sigurnemu jutri. Ars je namreč prevzel kompleten Astrin vozni park, ki so ga Storitve pred nekaj leti temeljito obnovile.

Zdaj je v Arsu zaposlenih 82 delavcev, ki so organizirani v 4 sektorje. Prvo leto po združitvi tudi ni bilo povsem brez težav saj je bilo potrebno napraviti še marsikaj, da je novo koncipirana delovna organizacija pričela normalno poslovati. Letošnje kritično leto bo kritično tudi za Ars, ki bo moral dokazati, da so bili načrti pravilni in da so bile usmeritve pravilne.

V tem duhu je izvenela tudi slavnostna seja delavskega sveta te delovne organizacije, ki ima svoj sedež v Rožni dolini.

B. POGAČNIK

IZVRŠNI SVET ODLOČNO VZTRAJA

Pleskoobloga mora poravnati preveč izplačane dohodke

Delovna organizacija Pleskoobloga (zdaj tozd DO Zagrad) že od leta 1980 izplačuje višje osebne dohodke kot pa bi, glede na družbeni dogovor o razporejanju dohodka in razpoložljivi masi denarja za osebne dohodke, smela. Za minulo leto bilance sicer še niso naredili, vendar predvidevajo, da bodo prav tako prekoračili maso. Naš izvršni svet je že lani sklenil, da morajo v Pleskooblogi preveč izplačan denar poravnati do konca minulega leta, vendar so v tozdu začeli za 15 odstotkov nižje osebne dohodke izplačevati šele decembra lani. Še predno so sploh izračunali, kako bo pravzaprav mogoče s tem znižanjem OD uskladiti z dogovorom, so že zaprosili izvršni svet za dovoljenje, da bi lani sprejeti sklep uresnili do konca letošnjega junija.

Člani izvršnega sveta so glede na to, da so v Pleskooblogi kljub opozorilom in ne nazadnje tudi njihovim sklepom še vedno kršili dogovor sklenili, da se bodo držali prejšnjih sklepov. Poleg tega bodo od tozda zahtevali natančen izračun, kako bodo poravnali »dolgove«. Ker IS svojih sklepov ne namerava spreminjati ali od njih odstopati, lahko Pleskooblogo doleti kakšna strožja kazen kot so bili dosedanjim opomini in med temi kaznimi je tudi najstrožja – začasni ukrep družbenega varstva.

Izvršni svet je v razpravi omenil tudi to, da bi se Pleskoobloga morala zdaj, po združitvi v Zagrad, bolj intenzivno vključiti v delo svoje delovne organizacije in predvsem uskladiti svoje programe s programi Zagrada.



Denar za trnovski vrtec je treba zagotoviti

Nekajletne težave pri zidavi novega trnovskega vrtca iz programa drugega ljubljanskega samoprispevka so premoščene – zemljišče je namreč pridobljeno in bi na njem lahko začeli graditi prvo in drugo fazo tega prepotrebne objekta. Na tem območju čaka na prosto mesto v VVZ okrog 400 malčk – ob tem, da trnovska blokovna, soseska še vedno raste. Zemljišče je, denarja za prvo fazo gradnje – 140 mest – ni, oziroma ga je premalo. Denar za drugo fazo je namreč zagotovljen, saj je 40 mest v trnovskem vrtcu v programu tretjega samoprispevka.

Člani našega izvršnega sveta, ki so o problematiki zidave tega vrtca ponovno razpravljali – verjetno se le malokdo od njih spomni katera po vrsti je bila letošnja prva razprava – so poudarili, da bi vrtec morali zgraditi in na nekakšen način zagotoviti zanj denar. Dejstvo je, da so občani ves čas prispevali del svojega osebnega dohodka tudi za ta objekt. Ne bi bilo prav, če bi zato, ker je pač zadnji (razen vrtca Stara cerkev, kjer se je zataknilo zaradi težav pri gradnji stanovanjskih blokov, v katerih naj bi vrtec bil) nazadnje ostal le na papirju – oziroma v obljubah.

Denar zanj bo torej treba na nek način zbrati, kar pa ne bo tako preprosto, saj je to kar 70 milijonov dinarjev.

Poslovno trgovski center Rakovnik

Rakovniška trgovina raste

Medtem ko so kmetje zaskrbljeni spraševali, kaj jim bo prinesel tako topel spomladanski januar, je gradbincem to vreme prišlo še kako prav. Skoraj nemoteno lahko delajo, zato verjetno ne smemo dvomiti v obljube, da bo novi trgovski poslovni center na Rakovniku oziroma trgovina v njem, ki jo prebivalci že tako težko pričakujejo, res dograjen do konca tega leta. Ingradovi delavci so začeli zidati marca lani. Petina zgradbe bo namenjena Mercatorjevi samopostrežni trgovini, ki bo skupno z vsemi prostori in skladiščem imela okrog 1.330 kvadratnih metrov površine. Vrednost naložbe je po sedanjih računih in ocenah 81 milijonov dinarjev.

M. K.